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Spørgsmål nr. S 430 fra medlem af Folketinget Peter Skaarup (DF): 

”Hvordan vil ministeren finansiere den fortsatte grænsekontrol, 

som vi kender den i dag?”

Svar:

1. Jeg vil gerne starte med at slå fast, at danskernes tryghed og sikkerhed er 

en kerneprioritet for regeringen. Det bliver derfor aldrig et spørgsmål om fi-

nansiering, der kommer til at afgøre regeringens holdning til grænsekontrol.

Det gælder den midlertidige grænsekontrol mod Tyskland, som er rettet 

mod den alvorlige terrortrussel, der er i forhold til Danmark.

Og det gælder grænsen mod Sverige, hvor vi har styrket indsatsen ved f.eks. 

at indføre midlertidig grænsekontrol. Det har vi blandt andet gjort i lyset af 

de alvorlige hændelser hen over sommeren 2019, som havde forbindelser til 

Sverige. Vi vil ganske enkelt ikke acceptere, at organiserede kriminelle be-

væger sig over Øresund for at begå kriminalitet i Danmark.

Vi har samtidig besluttet at styrke politiets muligheder for at forebygge og 

efterforske kriminalitet i det offentlige rum gennem blandt andet anvendelse 

af automatisk nummerpladegenkendelse og tv-overvågning. Dette vil også 

være en hjælp for politiet i forhold til skyderier, sprængninger og andre kri-

minelle aktiviteter begået af personer med tilknytning til bandemiljøet.

2. Regeringen vil tilvejebringe finansiering til indsatserne. Det skal ses i ly-

set af, at vi har nogle myndigheder på retsområdet, som er spændt hårdt for.

Justitsministeriet har anmodet om Finansudvalgets tilslutning til at overføre 

i alt ca. 14 mio. kr. fra § 35.11.01. Merudgifter ved nye bevillingsforslag til 

politiet og anklagemyndigheden i 2019 til den bedre beskyttelse af grænsen 

mod Sverige. Regeringen vil også i 2020 finde finansiering til grænseind-

satserne mod Sverige og til styrkelsen af politiets muligheder for at fore-

bygge og efterforske kriminalitet i det offentlige rum uden for myndighe-

dernes nuværende ramme.

Justitsministeriet har ligeledes i 2019 anmodet Finansudvalget om tilslut-

ning til at udmønte 95 mio. kr. fra reserven på finanslovens § 35 til ekstra-

ordinære indsatser i grænseområderne mv., der blandt andet finansierer po-

litiets merudgifter til den midlertidige grænsekontrol mod Tyskland. Rege-
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ringen vil i 2020 sikre tilsvarende finansiering til politiets merudgifter til 

den midlertidige grænsekontrol mod Tyskland uden for myndighedernes ek-

sisterende rammer.
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